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- van de heer Luc Van den Brande (Investeringsplan voor DAT)
met antwoord van minister-president Patrick Dewael �

- van mevrouw Patricia Ceysens (Beginseltoestemming voor adoptie)
met antwoord van minister Mieke Vogels �

- van de heer Dirk Holemans (Tempo van de aanleg van tramverlengingen)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

- van de heer Jan Roegiers (Palliatieve thuiszorg)
met antwoord van minister Mieke Vogels �

- van de heer Luk Van Nieuwenhuysen (Overdracht van de Plantentuin van Meise)
met antwoord van minister Bert Anciaux �
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- Bespreking en stemming
(Spreker : de heer Jan Loones) �

9RRUVWHO�YDQ�UHVROXWLH

- Gemeentelijk stemrecht voor vreemdelingen
- Voorstel tot spoedbehandeling

(Sprekers : de heren Filip Dewinter en Francis Vermeiren en mevrouw Mieke Van Hecke) �
- Bespreking

(Sprekers : de heer Filip Dewinter) �

2QWZHUSHQ�YDQ�GHFUHHW

- Tweede aanpassing van de middelenbegroting 2001
- Hoofdelijke stemming �

- Derde aanpassing van de uitgavenbegroting
- Hoofdelijke stemming �

- Instemming verdrag verbod ergste vormen van kinderarbeid
- Hoofdelijke stemming �

- Wijziging statuut Internationale Arbeidsorganisatie
- Hoofdelijke stemming �

- Wijziging decreet bescherming landschappen
- Aangehouden stemmingen

(Spreker : de heer Luc Van den Brande) �
- Hoofdelijke stemming �

- Bescherming van de oppervlaktewateren tegen verontreiniging
- Hoofdelijke stemming �

- Invoering van de euro
- Hoofdelijke stemming �

9RRUVWHOOHQ�YDQ�GHFUHHW

- Vermindering van gebruik van pesticiden
- Aangehouden stemmingen �
- Hoofdelijke stemming �

- Wijziging decreten radio-omroep en televisie
- Hoofdelijke stemming �

- Wet op de elektriciteitsvoorziening
- Hoofdelijke stemming �

- Openbaredienstverplichtingen van netbeheerders
- Hoofdelijke stemming �

9RRUVWHOOHQ�YDQ�UHVROXWLH

- Dienstencheques
- Hoofdelijke stemming �

- Gemeentelijk stemrecht voor vreemdelingen
- Hoofdelijke stemming �
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- Gemeentelijke mandatarissen in gemeentelijke adviesraden
- Hoofdelijke stemming �
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'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van den Brande tot de heer Dewael,
minister-president van de Vlaamse regering, over het
Investeringsplan voor DAT.

'H�KHHU�/XF�9DQ�GHQ�%UDQGH��� Ik heb vastgesteld
dat de heren Lippens en Davignon geloven in beraad
achter de schermen om te komen tot een Belgische
luchtvaartmaatschappij. Als DAT levensvatbaar en
operationeel wordt dan is dit uiteraard belangrijk
voor de werkgelegenheid.

Vooreerst wens ik te weten of de Vlaamse regering
betrokken was bij de beoordeling van een aangepast
businessplan. Indien het initiatief om DAT
levensvatbaar te maken lukt, dan zal dit leiden tot
werkgelegenheid. Dat kan echter niet beschouwd
worden als een verdienste van de Vlaamse regering.
Ik meen dat er argumenten zijn die stellen dat het
niet tot de kerntaken van de Vlaamse regering
behoort om te participeren in een
luchtvaartmaatschappij.

Waaruit bestaat de inspanning van de Vlaamse
regering ? Men zou één miljard frank gebruiken om
de infrastructuur van en naar de luchthaven te
verbeteren. Dat terwijl de Vlaamse regering steeds
heeft beweerd dat het precies de taak was van de
federale overheid om daarvoor te zorgen.

Wat is trouwens de strategie van de Vlaamse
regering voor de ontwikkeling van een
luchthavenactiviteit ?. Ik pleit ervoor dat de Vlaamse
regering een platform zou samenstellen van
personen en groepen die bereid zijn om effectief een
bijdrage te leveren aan de ontwikkeling van een
dergelijke activiteit. Ik ben er een voorstander van
dat er een strategisch plan zou ontworpen worden
waarbij de luchthavenactiviteit versterkt wordt en
andere verkeersmodules ontwikkeld worden.

Totnogtoe is er echter nog helemaal geen strategie.

Het zou echter te simpel zijn om objectieve
argumenten te gebruiken om niets te doen.

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN� 'HZDHO� �� Ik zou in
herinnering willen brengen wat ik hier op 7
november, tijdens het actualiteitsdebat naar
aanleiding van het faillissement van Sabena, heb
gezegd. Ik verklaarde toen dat men bereid is om te
onderzoeken in hoeverre de Vlaamse regering kan
participeren. De inspanning van de Vlaamse
regering moet echter beschouwd worden als een
instrument om vertrouwen te wekken bij private
investeerders en de doorstart van een kleiner Sabena
mogelijk te maken. Vlaanderen zal evenwel zeker
niet permanent in een nieuwe
luchtvaartmaatschappij aanwezig blijven.

In de schoot van de Vlaamse regering werden een
aantal voorwaarden voor investeringen gepreciseerd.
De belangrijkste hiervan waren het eenmalige
karakter van de investeringen en het voorhanden zijn
van een businessplan.

De voorwaarden van de Vlaamse regering werden
geëxpliciteerd en verscherpt in de resolutie van het
Vlaams Parlement.

Bij een businessplan komt altijd wat geloof kijken.
Niemand weet immers hoe de toekomst eruit zal
zien. De Participatiemaatschappij Vlaanderen
(PMV) oordeelde echter niet over voldoende tijd te
beschikken voor een grondig advies. Die boodschap
heeft de Vlaamse regering overgebracht bij de
onderhandelingen op 11 december 2001. We hebben
ons toen wel bereid verklaard om 1 miljard frank in
BIAC te pompen, wat het bewijs vormt dat we onze
verantwoordelijkheid willen opnemen.

Rechtstreekse investeringen in de luchtvaartsector
horen niet thuis bij de kerntaken van een overheid.
We willen ondertussen wel onze
verantwoordelijkheid opnemen in het beheer en de
uitbouw van de luchthaven. De vraag werd gesteld
of dat miljard frank ook kan worden besteed aan
infrastructuurwerken. BIAC zal worden
geherstructureerd en de Vlaamse overheid zal daarna
oordelen of het geld daar nuttig kan worden
aangewend.

Na de weigering om rechtstreeks middelen te
investeren in de nieuwe luchtvaartmaatschappij, is
het evident dat wij niet meer werden betrokken bij
het overleg over het laatste businessplan. Volgens de
laatste berichten zou het plan trouwens niet
gewijzigd zijn. De PMV heeft me gemeld dat haar
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definitief advies over het businessplan klaar is. Het
advies zal morgen door de Vlaamse regering worden
besproken. Ondertussen doen de Vlaamse ministers
wat ze kunnen. Minister Gabriels heeft alle actoren
uitgenodigd voor een overleg, minister Landuyt
heeft zich al heel wat sociale inspanningen getroost,
waarbij de VDAB als spil fungeert.

De heer Van Rompuy heeft hier vroeger al verteld
dat een rechtstreekse deelname aan een luchthaven
geen kerntaak van de Vlaamse overheid is. Inge
Vervotte verwijt de Vlaamse regering ondertussen
crapuleus gedrag, omdat ze niet rechtstreeks wil
investeren in DAT-plus. Het beloven dan ook
boeiende CD&V-partijbesturen te worden.

'H�KHHU�/XF�9DQ�GHQ�%UDQGH��� Is hier sprake van
enige afgunst ? Luchthavenactiviteiten behoren
inderdaad niet tot de kerntaken van de overheid,
maar dat wil nog niet zeggen dat de Vlaamse
overheid geen enkele verantwoordelijkheid mag
opnemen. Wat doet de Vlaamse regering wel ? Er is
behoefte aan een algemeen strategisch vervoer-
project voor de luchthavenregio. We hebben een
platform nodig dat een globale strategie uitwerkt.
Het is heel onduidelijk wat er nu zal gebeuren met
het geld dat de Vlaamse regering bereid is in BIAC
te pompen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

%HJLQVHOWRHVWHPPLQJ�YRRU�DGRSWLH

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Ceysens tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over de beginseltoestemming voor adoptie.

0HYURXZ� 3DWULFLD� &H\VHQV� �� Ik ben boos. Al
maanden werken we aan de interlandelijke adoptie
en ik meen dat we al heel wat vooruitgang hebben
geboekt. Recent werd me echter een incident
gemeld, dat ik onmiddellijk heb doorgespeeld aan de
ombudsman. Ik wil van dit politieke forum gebruik
maken om de aandacht te vestigen op de problemen
die de sector nog steeds kent.

Een Vlaams echtpaar, waarvan Kind&Gezin meende
dat het in aanmerking kwam voor een beginseltoe-
stemming, koos voor een zelfstandige adoptie. Het
verklaarde zich bereid om zich daarbij aan alle
regels te houden, zelfs de niet-verplichte. Nadat
Kind&Gezin eind november het weeshuis waar het
paar mee wilde werken, had goedgekeurd, maakte
het paar een afspraak met deze Vlaamse instelling

om de beginseltoestemming te verkrijgen. Op een
studiedag had de administrateur-generaal immers
gezegd dat die toestemming persoonlijk kan worden
overhandigd. Groot was hun verwondering toen zij
de avond voor hun afspraak te horen kregen dat ze
de beginseltoestemming zouden moeten oppikken in
de Belgische ambassade van Hanoi.

Dit zorgt voor heel wat problemen. Zo ligt de
Belgische ambassade op 2.000 kilometer van het
weeshuis in kwestie. Het document moet ook
worden beëdigd vertaald en gelegaliseerd, wat hier
veel eenvoudiger zou zijn dan in Vietnam. Ik vind
het ongehoord dat de administrateur-generaal het
aan een ondergeschikte overlaat om de jonge ouders
in spe van deze beslissing op de hoogte te brengen,
een beslissing waarvoor geen enkele wettelijke basis
bestaat. Volgens de wet zou het weeshuis dit
document trouwens moeten ontvangen, wat de
ouders al een hele rit zou besparen. Is de minister het
met mij eens dat de administrateur-generaal hier
volledig in de fout gaat ?

0LQLVWHU� 0LHNH� 9RJHOV� ��U bent terecht boos. Ik
heb het decreet van 1997 laten doorlichten en daaruit
blijkt duidelijk dat interlandelijke adoptie niet op
Vlaams niveau afzonderlijk geregeld kan worden.
Na enig aandringen zal de beginseltoestemming
voortaan door de federale overheid uitgereikt
worden. Het aangekondigde voorstel van decreet
moet het sluitstuk vormen van de nieuwe regeling.

De uitlatingen van de administrateur-generaal van
Kind&Gezin waren wellicht niet meer dan een wens.
Ik heb samen met hem de huidige juridische
toestand bestudeerd en wellicht is hier sprake van
een communicatiestoornis. Kind&Gezin had de
adoptanten beter moeten informeren.

De originele beginseltoestemming en het originele
rapport kunnen niet aan de adoptanten bezorgd
worden en worden verstuurd naar de plaatselijke
contacten. Zij krijgen wel een kopie en kunnen het
dus vooraf laten vertalen. Omdat men in Vietnam
moeilijk doet over de beginseltoestemming van de
Vlaamse centrale autoriteit, wordt die toestemming
verstuurd naar de ambassade en niet naar het
plaatselijke contact, vaak een weeshuis.

De administrateur-generaal zal de betrokkenen
ontvangen en nagaan of de beginseltoestemming op
een eenvoudiger, en ook voor Vietnam aanvaardbare
manier afgeleverd kan worden.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.
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'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Holemans tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
het tempo van aanleg van tramverlengingen.

'H�KHHU�'LUN�+ROHPDQV� �� In een recent interview
geeft de heer Van Wesemael, voormalige directeur-
generaal van De Lijn, zijn visie op het beleid van De
Lijn. Hij ergert zich aan de lange tijd tussen de
beslissing om een tramlijn aan te leggen en de
ingebruikname ervan.

Minister Stevaert kan zich in zijn antwoord achter
allerhande lange en slecht gecoördineerde
procedures verschuilen. Daarom vraag ik hem
maatregelen te nemen zodat de aanleg voortaan maar
enkele jaren meer duurt.

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� �� Het probleem is
inderdaad dat we verschillende vergunningen en
rapporten moeten aanvragen of opstellen. Ik ben blij
dat Agalev mij steunt om de procedure te
vereenvoudigen.

'H�KHHU�'LUN�+ROHPDQV���Wij steunen u inderdaad.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

3DOOLDWLHYH�WKXLV]RUJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Roegiers tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over palliatieve thuiszorg.

'H� KHHU� -DQ� 5RHJLHUV� �� Tijdens een symposium
over palliatieve zorg bleek dat 70 procent van alle
terminale patiënten thuis willen sterven. Maar
slechts één op zes sterft thuis. De federale regering
verplicht ziekenhuizen daarom sedert 1 mei van dit
jaar voor mobiele supportteams te zorgen.

Verschillende niveaus zijn bevoegd voor palliatieve
zorg, maar het komt de Vlaamse overheid toe die
mobiele supportteams te controleren. Het probleem
is dat weinig ziekenhuizen terminale patiënten naar
huis verwijzen.

Is minister Vogels bereid haar administratie te
vragen na te gaan of de mobiele supportteams meer
dan alleen maar een papieren bestaan leiden ? Is ze
bereid dit standpunt mee te delen aan de

ziekenhuizen ?

0LQLVWHU� 0LHNH� 9RJHOV� �� Steeds meer patiënten
doen een beroep op palliatieve thuiszorg. Dat is een
positieve evolutie, maar we zijn er nog lang niet. We
volgen drie wegen : de patiënt moet kunnen kiezen
om thuis te sterven, maar moet ook in een
ziekenhuis of rusthuis optimaal begeleid worden. Ik
zal de inspectie vragen om in dit verband een
diepgaand onderzoek uit te voeren en ben bereid om
een en ander in een circulaire naar de ziekenhuizen
te vertalen.

'H�KHHU�-DQ�5RHJLHUV���Ik dank u voor uw concreet
antwoord.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

2YHUGUDFKW�YDQ�GH�3ODQWHQWXLQ�YDQ�0HLVH

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Nieuwenhuysen tot de heer Anciaux,
Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport,
Brusselse Aangelegenheden en
Ontwikkelingssamenwerking, over de opdracht van
de Plantentuin van Meise.

'H�KHHU�/XN�9DQ�1LHXZHQKX\VHQ���De Plantentuin
van Meise kan pas overgeheveld worden naar
Vlaanderen als er eerst een samenwerkingsakkoord
bekrachtigd wordt tussen dit parlement en dat van de
Franstalige Gemeenschap. De Franstaligen zouden
echter bezwaren hebben tegen het
samenwerkingsakkoord. De overdracht zal alleszins
niet op 1 januari 2002 kunnen plaatsvinden, hoewel
dat zo was afgesproken. Aangezien het ministerie
van Landbouw vanaf 1 januari 2002 een Vlaamse
bevoegdheid wordt, zal de Plantentuin tijdelijk onder
de bevoegdheid van het federale ministerie van
Wetenschapsbeleid ressorteren. Minister Ylieff
wordt dan bevoegd voor de plantentuin; hij heeft
zich in het verleden echter al bijzonder negatief
uitgelaten over de overdracht.

Wanneer zal er over de overdracht worden
onderhandeld ? Wanneer kan het
samenwerkingsakkoord in dit parlement worden
besproken ?

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� De plantentuin zal
overgedragen worden aan Vlaanderen, wat er ook
gebeurt. Daartoe moet er inderdaad eerst een
samenwerkingsakkoord worden gesloten met de
Franse Gemeenschap. Er zijn nog enkel problemen
in verband met de invulling van het
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personeelsbestand. Ik verwacht echter al spoedig een
doorbraak. We zullen dit dossier ter sprake brengen
zodra de Franstaligen ons nodig hebben in bepaalde
andere dossiers.

De plantentuin zal niet onder de bevoegdheid van
minister Ylieff vallen, maar blijft onder de
bevoegdheid van de huidige minister van Landbouw.

We hopen het instemmingsdecreet zo vlug mogelijk
aan het parlement te kunnen voorleggen.

'H�KHHU�/XN�9DQ�1LHXZHQKX\VHQ� ��Het probleem
moet snel opgelost worden. Ik deel het optimisme
van de minister niet. Ook andere communautaire
dossiers geraken maar niet klaar, zoals het
samenwerkingsakkoord inzake buitenlandse handel
en het onderwijsprotocol voor de
faciliteitengemeenten.

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� We zullen niet meer
onderhandelen over de overdracht van de
plantentuin. De afspraken zijn gemaakt. Ik ben er
zeker van dat dit dossier spoedig zal gedeblokkeerd
worden.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

217:(53� 9$1� :(5.,1*6%(*527,1*
9$1� +(7� 9/$$06� 3$5/(0(17� 9225
+(7�%(*527,1*6-$$5�����

%HVSUHNLQJ�HQ�VWHPPLQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de werkingsbegroting
van het Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar
2002.

De bespreking is geopend.

'H� KHHU� -DQ� /RRQHV� �� De voorliggende
werkingsbegroting is een toonbeeld van openheid en
doorzichtigheid. De dotatie wordt verhoogd, maar
dat is vooral een gevolg van de verhuizing naar het
Huis van Vlaamse Volksvertegenwoordigers.

'H� YRRU]LWWHU� �� Ik dank de administratie voor het
degelijke werk dat in dit verband werd geleverd.

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de werkingsbegroting van het
Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar 2002
eenparig is aangenomen ? �,QVWHPPLQJ�

922567(/�9$1�5(62/87,(

*HPHHQWHOLMN�VWHPUHFKW�YRRU�YUHHPGHOLQJHQ

9RRUVWHO�WRW�VSRHGEHKDQGHOLQJ

'H�YRRU]LWWHU���Dinsdag heeft de heer Dewinter bij
motie van orde een voorstel tot spoedbehandeling
gedaan van het voorstel van resolutie van de heer
Dewinter betreffende het gemeentelijk stemrecht
voor vreemdelingen.

'H� KHHU� )LOLS� 'HZLQWHU� �� Er zijn verschillende
redenen waarom het Vlaams Parlement zich over
deze aangelegenheid moet uitspreken. Ten eerste :
zou het niet correct zijn om deze materie over te
laten aan de senaat. De Waalse senatoren willen ons
het stemrecht voor migranten opdringen. Het
Vlaams Parlement is weliswaar niet bevoegd, maar
als enige legitieme vertegenwoordiging van
Vlaanderen hebben we de plicht om voor een
tegengewicht te zorgen.

In dit parlement en bij de Vlamingen is een
meerderheid tegen het gemeentelijk stemrecht voor
vreemdelingen. Indien dat goedgekeurd wordt,
zullen de Brusselse Vlamingen nog meer een
electorale minderheid worden. Ik wil de heer De
Gucht bedanken voor zijn inspanningen. Hij is een
telegeleid vehikel, waarvan de afstandsbediening in
handen is van het Vlaams Blok. Wij bepalen de
politieke agenda en hij voert die ten dele uit. En zo
hoort het, we moeten front vormen tegen het
gemeentelijk stemrecht voor vreemdelingen.

'H� KHHU� )UDQFLV�9HUPHLUHQ� ��We zullen ons niet
verzetten tegen de spoedbehandeling, maar het
voorstel van resolutie niet steunen omdat deze
materie een federale bevoegdheid is.

0HYURXZ� 0LHNH� 9DQ� +HFNH� �� Wij zien geen
redenen om dit voorstel van resolutie met spoed te
behandelen.

- +HW�YRRUVWHO�WRW�VSRHGEHKDQGHOLQJ�ZRUGW�PHW���
VWHPPHQ�WHJHQ����DDQJHQRPHQ�

%HVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is het voorstel van
resolutie van de heer Dewinter betreffende het
gemeentelijk stemrecht voor vreemdelingen.

De bespreking is geopend.
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'H� KHHU� )LOLS� 'HZLQWHU� �� Ik herhaal dat het
onaanvaardbaar is dat de Franstaligen ons het
stemrecht voor vreemdelingen opdringen, terwijl de
meerderheid van dit parlement en van de Vlamingen
er tegen is. Onvoldoende bevoegdheden hebben kan
ons dus zuur opbreken.

Stemrecht is geen hefboom van de integratie.
Vreemdelingen moeten de keuze krijgen :
assimileren of terugkeren. Op het einde van het
integratieproces kan de nationaliteit verleend worden
en aan die nationaliteit is stemrecht verbonden. Dat
is de mening van de Vlamingen.

Aan het verkrijgen van de nationaliteit zijn
voorwaarden verbonden, onder meer loyauteit ten
opzichte van de gemeenschap, onze waarden en
normen aanvaarden en zich eigen maken, onze taal
kennen enzovoort.

Tegenover deze plichten staan rechten, onder meer
het stemrecht. Dat is de weg die in de meeste landen
moet gevolgd worden. In enkele Europese landen,
waar het stemrecht voor migranten wel is ingevoerd,
is het experiment mislukt.

De Brusselse Vlamingen zullen, na de invoering van
het stemrecht voor migranten, nog meer dan nu
electoraal in de minderheid zijn. Ook in andere
gemeenten, waar vreemdelingen de meerderheid
vormen, zal dergelijk stemrecht electorale gevolgen
hebben en de politieke verhoudingen hertekenen. In
het district Borgerhout bijvoorbeeld overtreft het
aantal mandatarissen van Migrant Plus de
vertegenwoordigers van de moederpartij Agalev.

Het is dus van cruciaal belang dat dit parlement
tegen vreemdelingenstemrecht is. �$SSODXV� ELM� KHW
9%�

'H�YRRU]LWWHU���De bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het
voorstel van resolutie houden.

217:(53(1�9$1�'(&5((7

7ZHHGH� DDQSDVVLQJ� YDQ� GH� PLGGHOHQEHJURWLQJ
����

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende

tweede aanpassing van de middelenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2001.

- +HW� RQWZHUS� YDQ� GHFUHHW� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� HQ�� ZDW� GH
JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ�EHWUHIW��PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����ELM���RQWKRXGLQJ�DDQJHQRPHQ�

'HUGH�DDQSDVVLQJ�YDQ�GH�XLWJDYHQEHJURWLQJ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
derde aanpassing van de algemene
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2001.

- +HW� RQWZHUS� YDQ� GHFUHHW� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� HQ�� ZDW� GH
JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ�EHWUHIW��PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����ELM���RQWKRXGLQJ�DDQJHQRPHQ�

,QVWHPPLQJ� YHUGUDJ� YHUERG� HUJVWH� YRUPHQ� YDQ
NLQGHUDUEHLG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
instemming met het verdrag betreffende het verbod
van de ergste vormen van kinderarbeid en de
onmiddellijke actie met het oog op de afschaffing
ervan, aangenomen door de Internationale
Arbeidsconferentie tijdens haar zevenentachtigste
zitting in Genève op 17 juni 1999.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

:LM]LJLQJ� VWDWXXW� ,QWHUQDWLRQDOH� $UEHLGV�
RUJDQLVDWLH

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
instemming met de akte tot wijziging van het statuut
van de Internationale Arbeidsorganisatie,
angenomen door de Internationale
Arbeidsconferentie tijdens haar vijfentachtigste
zitting in Genève op 19 juni 1997.
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- +HW� RQWZHUS� YDQ� GHFUHHW� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�
HHQSDULJ� GRRU� GH� ����DDQZH]LJH� OHGHQ� HQ�� ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

:LM]LJLQJ�GHFUHHW�EHVFKHUPLQJ�ODQGVFKDSSHQ

$DQJHKRXGHQ�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde zijn de aangehouden
stemmingen over de amendementen op de artikelen
6 en 7 en over de artikelen 6 en 7 van het ontwerp
van decreet tot wijziging van het decreet van 16 april
1996 houdende bescherming van landschappen.

- 'H�DPHQGHPHQWHQ�ZRUGHQ�QLHW�DDQJHQRPHQ�

- 'H�DUWLNHOHQ���HQ���ZRUGHQ�DDQJHQRPHQ�

'H� KHHU� /XF� 9DQ� GHQ� %UDQGH� �� Ik heb een
stemafspraak met de heer Timmermans.

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet tot wijziging
van het decreet van 16 april 1996 houdende
bescherming van landschappen.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����ELM���RQWKRXGLQJ�DDQJHQRPHQ�

%HVFKHUPLQJ� YDQ� GH� RSSHUYODNWHZDWHUHQ� WHJHQ
YHURQWUHLQLJLQJ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
wijziging van de wet van 26 maart 1971 op de
bescherming van de oppervlaktewateren tegen
verontreiniging.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

2YHUHHQNRPVW�WXVVHQ�GH�(*�HQ�=ZLWVHUODQG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
instemming met de Overeenkomst tussen de

Europese Gemeenschap en haar lidstaten, enerzijds,
en de Zwitserse Bondsstaat, anderzijds, over het
vrije verkeer van personen, met de Bijlagen I, II en
III, met de Protocollen en Slotakte, ondertekend in
Luxemburg op 21 juni 1999.

- +HW� RQWZHUS� YDQ� GHFUHHW� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�
HHQSDULJ� GRRU� GH� ����DDQZH]LJH� OHGHQ� HQ�� ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

,QYRHULQJ�YDQ�GH�HXUR

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
wijziging van sommige bepalingen inzake
economie, wat de invoering van de euro betreft.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

922567(//(1�9$1�'(&5((7

9HUPLQGHULQJ�YDQ�JHEUXLN�YDQ�SHVWLFLGHQ

$DQJHKRXGHQ�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde zijn de aangehouden
stemmingen over het amendement op artikel 4 en
over artikel 4 van het voorstel van decreet van de
heren Malcorps, Tobback, Lachaert en Bex
houdende vermindering van het gebruik van
bestrijdingsmiddelen door openbare diensten in het
Vlaamse Gewest.

- +HW� DPHQGHPHQW� RS� DUWLNHO� �� ZRUGW� QLHW
DDQJHQRPHQ�

- $UWLNHO���ZRUGW�DDQJHQRPHQ�

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van de heren
Malcorps, Tobback, Lachaert en Bex houdende ver-
mindering van het gebruik van bestrijdingsmiddelen
door openbare diensten in het Vlaamse Gewest.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ
ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�
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:LM]LJLQJ�GHFUHWHQ�UDGLR�RPURHS�HQ�WHOHYLVLH

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van de heren
Decaluwe, Keulen, Vandenbossche, Vermeulen en
mevrouw Hermans houdende wijziging van de
decreten betreffende de radio-omroep en de
televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995, en van
het decreet van 7 juli 1998 houdende wijziging van
de decreten betreffende de radio-omroep en de
televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

:HW�RS�GH�HOHNWULFLWHLWVYRRU]LHQLQJ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van de heren
Voorhamme, Denys, Malcorps en Loones houdende
opheffing van artikel 5bis van de wet van 10 maart
1925 op de elektriciteitsvoorziening.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

2SHQEDUHGLHQVWYHUSOLFKWLQJHQ�YDQ�QHWEHKHHUGHUV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van de heren
Voorhamme, Denys, Malcorps en Loones houdende
wijziging van het Elektriciteitsdecreet van 17 juli
2000 wat betreft de medewerking van de gemeenten
en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn
aan de uitvoering van de openbaredienstverplich-
tingen van netbeheerders en houders van een
leveringsvergunning.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

922567(//(1�9$1�5(62/87,(

'LHQVWHQFKHTXHV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke

stemming over het voorstel van resolutie van
mevrouw Ceysens, de heren Laverge, Voorhamme,
Bogaert en mevrouw Declercq betreffende de
invoering van een systeem van dienstencheques en
de inschakeling van de reguliere bedrijfssector in de
markt van diensten aan personen.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�UHVROXWLH�ZRUGW� HHQSDULJ� GRRU
GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

*HPHHQWHOLMN�VWHPUHFKW�YRRU�YUHHPGHOLQJHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van de heer
Dewinter betreffende het gemeentelijk stemrecht
voor vreemdelingen.

- +HW� YRRUVWHO� YDQ� UHVROXWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(

*HPHHQWHOLMNH� PDQGDWDULVVHQ� LQ� JHPHHQWHOLMNH
DGYLHVUDGHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Boutsen tot besluit van de op 11 december
2001 door de heer Boutsen in commissie gehouden
interpellatie tot de heer Van Grembergen, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
Ambtenarenzaken en Buitenlands Beleid, over de
aanwezigheid van gemeentelijke mandatarissen in
gemeentelijke adviesraden.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

(,1'(-$$56:(16(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Voor we onze zitjes in de
Koepelzaal inruilen voor een plaatsje thuis, aan een
feestelijke dis of rond de kerstboom, wil ik graag
nog even een woord tot u richten, allicht het laatste
voor dit jaar.

De traditie wil immers dat we op de laatste
vergadering van het jaar wil nog even kort
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terugblikken op de afgelopen twaalf maanden.

We hebben een bewogen jaar achter de rug. Het was
een jaar met grote successen, want we hebben een
aantal belangrijke beslissingen genomen die de
burger rechtstreeks aanbelangen. Ik denk dan onder
meer aan de invoering van de zorgverzekering, de
gelijkschakeling van de successierechten tussen
gehuwden en samenwonenden, het toekennen van
een persoonsgebonden budget aan personen met een
handicap en de basismobiliteit. Daarover werd zowel
in de commissie als hier in de plenaire vergadering
vaak uitvoerig gedebatteerd.

Maar 2001 was ook een jaar met grote dieptepunten,
in de eerste plaats de gebeurtenissen van 11
september met hun gekende tragische nasleep.
Dichter bij ons is er de economische recessie
waarmee wij als beleidsmakers terdege rekening
moeten houden.

Als voorzitter van deze assemblee wil ik erover
waken dat het Vlaams Parlement de belangrijkste
emanatie blijft van ons democratische bestel. Ieder
van ons moet erop toezien dat we niet met het
spreekwoordelijke kluitje in het riet worden
gestuurd. Het kan niet dat een door het parlement
gevraagde opheldering of duiding niet of slechts in
beperkte mate wordt gegeven. De ontwerpen moeten
tijdig en volledig ons parlement bereiken. Ik heb
deze week in het Bureau duidelijk gesteld dat de
parlementsleden op hun strepen moeten staan. Het
parlement heeft immers net zoveel macht of
onmacht als het zelf wenst. Ik vraag ook dat we in
2002 onze afspraken in het Bureau correct zouden
nakomen.

Het is in dit halfrond dat de uiteindelijke politieke
afwegingen moeten worden gemaakt. Deze
afwegingen mogen niet worden afgezwakt tot louter
formalistische betogen waarvan duidelijk is dat zij
reeds voordien extern gewikt en gewogen zijn.

Uiteraard impliceert dit niet dat de verhouding
tussen de coalitiepartners onderling en de oppositie
moeten wijzigen. In de maatschappij staan niet alle
neuzen in dezelfde richting en dus kan dit ook niet in
een parlement. Ik hoop dat u het met mijn
opmerkingen eens bent. Laat 2002 een jaar zijn waar
in deze assemblee de inhoud en de informatie
primeert op het vormelijke. Laat politiek opnieuw
meer gaan over inhoud, ook al roept de maatschappij
steeds meer om infotainment.

Tevens spreek ik hier de hoop uit dat de goede

persoonlijke verhoudingen die hier heersen ook het
volgende jaar mogen voortgezet worden. Een goede
samenwerking en goede contacten zijn een kostbaar
goed, dat wij met zijn allen moeten koesteren omdat
het basiselementen zijn van een politiek bestel dat
verdraagzaamheid hoog in het vaandel voert.

Ik wil eindigen met een oprecht dankwoord aan alle
medewerkers van het Algemeen Secretariaat, voor
hun uitmuntende inzet en dienstverlening die onze
job als politici op administratief en logistiek vlak erg
vergemakkelijken.

Ik wens u allen prettige eindejaarsfeesten en hoop u
uitgerust en met opgeladen batterijen begin januari
te begroeten voor een nieuw jaar met nieuwe
discussies en uitdagingen. Ik wens dit zowel toe aan
de hele Vlaamse regering als aan alle Vlaamse
parlementsleden, aan alle leden van de administratie
en aan de politieke medewerkers.

Een prettig eindejaar en het allerbeste, ook voor uw
gezin, familie en vrienden. �$SSODXV�

'H� KHHU� )UDQFLV� 9HUPHLUHQ� �� In naam van alle
parlementsleden willen wij ons aansluiten bij de
woorden van de voorzitter waarin hij stelt dat wij
ons parlementair werk in de grootst mogelijke
collegialiteit tot een goed einde moeten brengen. Dat
wij hierin slagen is in grote mate te danken aan de
inzet, en het werk van de voorzitter en de
ondervoorzitters. Wij verheugen ons tevens in de
goede relaties met de regering en in de verschillende
commissies.

De voorzitter heeft ook onderstreept dat dit ook te
danken is aan het kader en het personeel. De
deskundigheid, inzet en bereidwilligheid, die zij
dagdagelijks ten toon spreiden, appreciëren wij ten
zeerste.

Het jaar 2001 was geen gemakkelijk jaar en heeft
ons getekend. Wij hopen dan ook dat iedereen, over
alle continenten heen, in de komende feestdagen tot
rust kan komen. Wij hopen dat 2002 onder een beter
gesternte zal mogen starten. In naam van allen
wensen we iedereen dan ook een hoopvol 2002 toe.
�$SSODXV�

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW���Ik sluit mij, in naam van
de regering, graag aan bij de woorden van dank aan
het personeel.

Het jaar 2002 wordt voor dit dertigjarig parlement
een symbolisch feestjaar. De regering staat voor een
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moeilijk jaareinde. Volgend jaar zullen we een
kritisch parlement moeten overleven.

Ik wens ten slotte iedereen een goede gezondheid
toe. �$SSODXV�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 9 januari
2002 om 10 uur en 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

De vergadering wordt gesloten om 15.35 uur.

$$1:(=,*

Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos
Bex, André-Emiel Bogaert, Gilbert Bossuyt,
Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys,
Ludwig Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes,
Marc Cordeel, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe,
Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock,
Niki De Gryze, Karel De Gucht, Hilde De Lobel,
Anny De Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer,
Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere,
Jos De Meyer, André Denys, Herman De Reuse,
Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De
Schepper, Jacques Devolder, Filip Dewinter,
Marijke Dillen, Freddy Feytons, Gisèle Gardeyn-
Debever, Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos Geysels,
Eloi Glorieux, Dominique Guns, Peter Gysbrechts,
Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet Hermans,
Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter
Huybrechts, Marino Keulen, Gerald Kindermans,
Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys,
Herman Lauwers, Jacques Laverge, Julien Librecht,
Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek Lootens-Stael,
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Johan Malcorps,
Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van
Goey, André Moreau, Jan Penris, Stefaan Platteau,
Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo
Sannen, Freddy Sarens, Cis Schepens, Eddy
Schuermans, Jos Stassen, Felix Strackx, Lucien
Suykens, Guy Swennen, Bruno Tobback, Jul Van
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen,
Riet Van Cleuvenbergen, Dany Vandenbossche,
Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen
Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der
Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian
Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van
Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kessel, Jef

Van Looy, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van
Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie,
Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian
Verougstraete, Miel Verrijken, Isabel Vertriest,
Robert Voorhamme, Johan Weyts, Paul Wille, Frans
Wymeersch.

$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*

Leo Peeters, Gilbert Vanleenhove :
gezondheidsredenen;

Jacques Timmermans : buitenslands.

$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*

Herman De Loor, Johan Demol, Bart De Smet,
Rufin Grijp, Brigitte Grouwels, Johan Sauwens,
Walter Vandenbossche, Paul Van Malderen.

 O


